
 Volailles de race Suisse 

 

Procès-verbal « Eleveur » - réunion du comité 

07/20 

Mercredi, 25 novembre 2020, 16.00 heures 

Secrétariat de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingue 

Présents : JM Tièche (présidence), A. Ehrismann, Ch. Lengacher, P. Gütle, F. Schenkel 

(hôte), HU Zahnd, G. Maurer (procès-verbal) 

 

Excusé : M. Wyss 

 

Salutations : JM Tièche salue à l’occasion de la dernière réunion 2020. Il souhaite une 

cordiale bienvenue à Lotte Gautschi et Urs Weiss et se réjouit que chacun soit en bonne 

santé. 

Avant la réunion officielle, Lotte Gautschi a été invitée afin qu’il soit possible de lui 

remettre son cadeau personnalisé de membre d’honneur, une cruche en céramique 

avec le logo de la fédération. Elle remercie une fois encore de l’honneur conféré et 

rapporte brièvement quelques réactions réjouissantes de son cercle d’éleveurs.  

L. Gautschi prend ensuite congé de nous. 

Urs Weiss est présent pour discuter de la Nationale de Winterthour en début de séance. 

Le CO était sur la bonne voie. Suite aux mesures plus sévères édictées par le Conseil 

fédéral, l’organisation était devenue impossible en raison de l’insécurité dans la 

planification. C’est pourquoi le CO s’est résolu à annuler l’Exposition nationale de 

volailles de cette année. 

A une large majorité, le CO est favorable à un renvoi de la manifestation aux 4/5 

décembre 2021. A cette date seulement, la Eulachhalle est disponible durant la saison 

d’exposition 2021/2022. Le comité de Petits animaux Zurich soutient aussi ce renvoi. 

Quelques retraits du CO, pour des raisons privées et/ou personnelles, ont été 

enregistrés. Ces départs devraient pouvoir être compensés. Le président du CO, Urs 

Weiss, et le vice-président du CO, Andreas Ehrismann, sont optimistes. Les parrainages 

de races ainsi que les collections de sections et de clubs seront maintenus. 

Décision : après un bref échange d’opinions, le comité est favorable à l’unanimité que 

la Nationale de Winterthour, avec « l’Appenzelloise barbue et son diminutif »   comme 

race de l’année, soit reportée aux 4/5 décembre 2021. 

JM Tièche remercie U. Weiss de son travail pour Volailles de race Suisse. U. Weiss quitte 

ensuite la réunion. 

 

1. Procès-verbal de la réunion 6/20 du 30 septembre 2020 

Décision : le procès-verbal est adopté à l’unanimité avec remerciements à sa 

rédactrice. 

 

 

Procès-verbal AD du 6 septembre 2020 



Le procès-verbal a paru dans la Tierwelt, dans les deux langues, le 1er octobre. Au 25 

novembre, aucune objection n’est parvenue au président. Le procès-verbal de l’AD est 

donc considéré comme accepté. JM Tièche remercie la rédactrice et le traducteur de 

leur travail. 

2. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est discutée et actualisée. 

 

3. Commissions et Ressorts 

a) Présidence 

• Information officielle de l’OSAV 

Volailles de race Suisse prend acte des informations révisées de l’OSAV et de la prise 

de position de Petits animaux Suisse. 

 

• CPP 

• Organisation ?  

Il est discuté de l’organisation de cette manifestation dans les circonstances actuelles. 

Pour le moment, il est encore trop tôt pour annuler. HU Zahnd va préparer un plan A 

avec l’Aviforum et le catering, = comme d’habitude, et un plan B = adaptations qui 

seront données le matin, afin que la CPP puisse se dérouler. 

 

• Ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté et transmis avec de petites adaptations. 

 

b) Finances 

● Loyer, immeuble du Burgerweg Zollikofen 

HU Zahnd informe le comité d’une demande de Martin Schöni  pour obtenir une 

nouvelle possibilité de réduction de loyer. Son entreprise de catering ne marche 

pratiquement plus en raison de la pandémie de Corona. Mariages, anniversaires, fêtes 

d’entreprises, repas de Noël, etc., tout a été annulé. Le comité est conscient de cette 

difficile situation. Différentes propositions de solution sont examinées. Comme 

locataire de longue date de notre bien immobilier, nous tenons à le satisfaire. Le 

caissier propose une réduction de loyer de CHF 500.- par mois pour un semestre. 

Décision : à l’unanimité, le comité est favorable à une réduction de loyer de CHF 500.- 

par mois de décembre 2020 à mai 2021. Martin Schöni sera informé par écrit de la 

décision du comité.  

 

c) Commission de formation 

● Rapport sur le cours de juges actuel  2020-2022 

L’examen intermédiaire aura lieu le 1er janvier à Kleindöttigen. 30 sujets à 5 min. par 

candidat. Martin Wyss s’occupe de l’attribution des animaux. 

Les journées de cours 2021 sont connues et les candidats informés. 

 

Un cours d’éleveurs d’anatidés sauvages doit être lancé. 

 

d) Expositions 

● Nationale 2020, Winterthour 

• Nouvelles dates 4/5 décembre 2021 



• Inscriptions, remboursement des finances d’inscription 

Pour un cas de force majeure, dû cette fois aux mesures Covid 19 renforcées du 

Conseil fédéral, l’Exposition nationale de volailles à Winterthour a été annulée. La 

finance d’inscription sera remboursée aux exposants après déduction d’une 

participation aux frais de CHF 10.-. Chaque exposant recevra cette communication par 

mail ou par courrier postal, avec prière d’envoyer au caissier un bulletin de versement 

ou un numéro d’IBAN avec l’adresse du bénéficiaire. Il est également possible de faire 

don de la finance d’inscription. La fédération remercie d’ores et déjà chaleureusement. 

G. Maurer va préparer pour P. Gütle une liste des exposants avec le montant du 

remboursement auquel ils ont droit. 

Comme pour Martigny, le paiement sera effectué d’ici à fin mars 2021. 

 

● Journée nationale de la volaille 2021, BEA Berne 

La direction de la BEA doit aussi procéder à des adaptations. Aucune tente ne sera 

montée. Dans les installations extérieures, presque rien n’aura lieu. En décembre, la 

direction de la BEA va prendre une décision de principe sur l’organisation. 

 

● Exposition nationale de volailles 2021 

Les juges étrangers seront de nouveau invités et les juges suisses recevront une lettre 

d’engagement. Le jour de jugement est le 3 décembre 2021. 

 

 

● Exposition de coqs 2021  

L’Exposition de coqs est renvoyée de 2 ans et se déroulera donc les 16/17 décembre 

2023 à Interlaken. 

Tous les clubs qui s’étaient associés pour leur show lors de l’Exposition de coqs 2021 

seront contactés afin de savoir s’ils souhaitent organiser leur exposition de club lors 

de l’Exposition nationale de volailles 2021. 

 

e) Commission du standard et technique 

Les nouveautés en élevage seront invitées au jugement de Kleindöttigen, afin qu’elles 

ne perdent pas une année. C’est pratiquement toute la CST qui est engagée lors de 

cette exposition. 

 

f) Commission pour la protection animale 

L’OSAV a publié un communiqué en raison de la grippe aviaire en Allemagne du Nord. 

JM Tièche a relayé aux membres du comité le communiqué de presse de l’OSAV. 

 

4. Association des juges 

Edith Tischhauser souhaite être placée sur la liste des juges non actifs.  

 

5. Demandes / Subventions / Propositions 

Une demande est rejetée . 

 

6. Invitations / Délégations 

Il n’y a aucune invitation. 

 

 

7. Communications 



● Comité de Petits animaux Suisse  

JM Tièche informe sur ce séminaire et présente les coûts du shop par membre des 

différentes fédérations. Le comité prend acte de ces chiffres. Il serait intéressant de 

savoir quelles fédérations génèrent quelles recettes pour le shop, afin que les coûts 

puissent aussi être relativisés. 

 

8. Divers 

● Prochaine réunion du comité : mercredi 13 janvier 2021, 16.00 heures 

Zofingue 

 

 

Gabi Maurer 

Procès-verbal 

Trad. MB 


